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Installazione, aggiornamento e rimozione del
software Unified Manager su VMware vSphere

Sui sistemi VMware vSphere, è possibile installare il software Unified Manager, eseguire
l’aggiornamento a una versione più recente del software o rimuovere l’appliance virtuale
Unified Manager.

Panoramica del processo di implementazione su VMware

Il flusso di lavoro di implementazione descrive le attività da eseguire prima di poter
utilizzare Unified Manager.

Implementazione di Unified Manager

L’implementazione di Unified Manager include il download del software,
l’implementazione dell’appliance virtuale, la creazione di un nome utente e di una
password di manutenzione e l’esecuzione della configurazione iniziale nell’interfaccia
utente Web.
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Prima di iniziare

• È necessario aver completato i requisiti di sistema per l’implementazione.

Requisiti di sistema

• È necessario disporre delle seguenti informazioni:

◦ Credenziali di accesso per il NetApp Support Site

◦ Credenziali per l’accesso a VMware vCenter Server e vSphere Web Client (per vSphere versione 6.5)
o vSphere Client (per vSphere versione 5.5 o 6.0)

◦ Indirizzo IP del server ESXi su cui si sta implementando l’appliance virtuale Unified Manager

◦ Dettagli sul data center, ad esempio lo spazio di storage nel datastore e i requisiti di memoria

◦ IPv6 deve essere attivato sull’host se si intende utilizzare l’indirizzamento IPv6.

◦ CD-ROM o immagine ISO di VMware Tools

A proposito di questa attività

È possibile implementare Unified Manager come appliance virtuale su un server VMware ESXi.

È necessario accedere alla console di manutenzione utilizzando la console VMware e non SSH.

Gli strumenti VMware non sono inclusi in Unified Manager.ova e devono essere installati separatamente.

Al termine

Al termine dell’implementazione e della configurazione iniziale, è possibile aggiungere cluster o configurare
impostazioni di rete aggiuntive nella console di manutenzione e accedere all’interfaccia utente Web.

Download del file OVA di Unified Manager

È necessario scaricare Unified Manager.ova Dal NetApp Support Site per implementare
Unified Manager come appliance virtuale.

Prima di iniziare

È necessario disporre delle credenziali di accesso per il NetApp Support Site.

A proposito di questa attività

Il .ova Il file contiene il software Unified Manager configurato in un’appliance virtuale.

Fasi

1. Accedere al NetApp Support Site e accedere alla pagina Download per l’installazione di Unified Manager
su VMware vSphere.

"Download NetApp: Software"

2. Scaricare e salvare .ova In una directory locale o di rete accessibile al client vSphere.

3. Verificare il checksum per assicurarsi che il software sia stato scaricato correttamente.
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Implementazione dell’appliance virtuale Unified Manager

È possibile implementare l’appliance virtuale di Unified Manager dopo aver scaricato
.ova Dal sito di supporto NetApp. Per implementare l’appliance virtuale su un server
ESXi, è necessario utilizzare vSphere Web Client (per vSphere versione 6.5) o vSphere
Client (per vSphere versione 5.5 o 6.0). Quando si implementa l’appliance virtuale, viene
creata una macchina virtuale.

Prima di iniziare

È necessario aver esaminato i requisiti di sistema. Se sono necessarie modifiche per soddisfare i requisiti di
sistema, è necessario implementare le modifiche prima di implementare l’appliance virtuale Unified Manager.

Requisiti dell’infrastruttura virtuale

Software VMware e requisiti di installazione

Se si utilizza DHCP, è necessario assicurarsi che il server DHCP sia disponibile e che le configurazioni DHCP
e della scheda di rete della macchina virtuale (VM) siano corrette. DHCP è configurato per impostazione
predefinita.

Se si utilizza una configurazione di rete statica, assicurarsi che l’indirizzo IP non sia duplicato nella stessa
subnet e che siano state configurate le voci appropriate del server DNS.

Prima di implementare l’appliance virtuale, è necessario disporre delle seguenti informazioni:

• Credenziali per l’accesso a VMware vCenter Server e vSphere Web Client (per vSphere versione 6.5) o
vSphere Client (per vSphere versione 5.5 o 6.0)

• Indirizzo IP del server ESXi su cui si sta implementando l’appliance virtuale Unified Manager

• Dettagli sul data center, ad esempio la disponibilità di spazio di storage

• Se non si utilizza DHCP, è necessario disporre degli indirizzi IPv4 o IPv6 per i dispositivi di rete a cui si
intende connettersi:

◦ FQDN (Fully Qualified Domain Name) dell’host

◦ Indirizzo IP dell’host

◦ Maschera di rete

◦ Indirizzo IP del gateway predefinito

◦ Indirizzi DNS primari e secondari

◦ Cerca domini

• CD-ROM o immagine ISO per VMware Tools

A proposito di questa attività

Gli strumenti VMware non sono inclusi in .ova file. È necessario installare VMware Tools separatamente.

Quando l’appliance virtuale viene implementata, viene generato un certificato autofirmato univoco per
l’accesso HTTPS. Quando si accede all’interfaccia utente Web di Unified Manager, potrebbe essere
visualizzato un avviso del browser relativo ai certificati non attendibili.

VMware High Availability per l’appliance virtuale Unified Manager è supportata.
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Fasi

1. In vSphere Client, fare clic su file > Deploy OVF Template.

2. Completare la procedura guidata Deploy OVF Template per implementare l’appliance virtuale Unified
Manager.

Nella pagina Configurazione di rete:

◦ Lasciare vuoti tutti i campi quando si utilizza l’indirizzamento DHCP e IPv4.

◦ Selezionare la casella “Enable Auto IPv6 Addressing” (attiva indirizzo IPv6 automatico) e lasciare vuoti
tutti gli altri campi quando si utilizza l’indirizzamento DHCP e IPv6.

◦ Se si desidera utilizzare una configurazione di rete statica, è possibile completare i campi di questa
pagina e applicare queste impostazioni durante l’implementazione. È necessario assicurarsi che
l’indirizzo IP sia univoco per l’host su cui è distribuito, che non sia già in uso e che disponga di una
voce DNS valida.

3. Dopo aver implementato l’appliance virtuale Unified Manager sul server ESXi, accendere la macchina
virtuale facendo clic con il pulsante destro del mouse sulla macchina virtuale e selezionando Power on

(accensione).

Se l’operazione di accensione non riesce a causa di risorse insufficienti, è necessario aggiungere risorse e
riprovare l’installazione.

4. Fare clic sulla scheda Console.

Il processo di avvio iniziale richiede alcuni minuti.

5. Seguire le istruzioni per installare VMware Tools sulla macchina virtuale.

Quando si utilizza vSphere Web Client con vSphere 6.5, è necessario montare manualmente l’immagine
ISO di VMware Tools. Dalla macchina virtuale, selezionare Edit Settings > Virtual hardware > CD/DVD

drive x > Datastore ISO file, quindi fare clic su Browse per selezionare il file linux.iso come immagine
di montaggio.

6. Per configurare il fuso orario, immettere la propria area geografica e la propria città o regione come
richiesto nella finestra VM Console.

Tutte le informazioni relative alla data visualizzate utilizzano il fuso orario configurato per Unified Manager,
indipendentemente dall’impostazione del fuso orario sui dispositivi gestiti. È necessario tenere presente
questo aspetto quando si confrontano i timestamp. Se i sistemi storage e il server di gestione sono
configurati con lo stesso server NTP, si riferiscono allo stesso istante in tempo, anche se appaiono in modo
diverso. Ad esempio, se si crea una copia Snapshot utilizzando un dispositivo configurato utilizzando un
fuso orario diverso da quello del server di gestione, l’ora riflessa nell’indicatore orario corrisponde all’ora
del server di gestione.

7. Se non sono disponibili servizi DHCP o se si verifica un errore nei dettagli della configurazione di rete
statica, selezionare una delle seguenti opzioni:
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Se si utilizza… Quindi…

DHCP Selezionare Riprova DHCP. Se si intende utilizzare
DHCP, assicurarsi che sia configurato
correttamente.

Se si utilizza una rete abilitata per DHCP, le voci
FQDN e server DNS vengono fornite
automaticamente all’appliance virtuale. Se DHCP
non è configurato correttamente con DNS, il nome
host “OnCommand” viene assegnato
automaticamente e associato al certificato di
protezione. Se non è stata configurata una rete
abilitata DHCP, è necessario immettere
manualmente le informazioni di configurazione della
rete.

Una configurazione di rete statica a. Selezionare inserire i dettagli della

configurazione di rete statica.

Il completamento del processo di configurazione
richiede alcuni minuti.

b. Confermare i valori immessi e selezionare Y.

8. Quando richiesto, immettere un nome utente per la manutenzione e fare clic su Invio.

Il nome utente per la manutenzione deve iniziare con una lettera da a-z, seguita da una combinazione di -,
a-z o 0-9.

9. Quando richiesto, inserire una password e fare clic su Invio.

La console VM visualizza l’URL dell’interfaccia utente Web di Unified Manager.

Al termine

È possibile accedere all’interfaccia utente Web per eseguire la configurazione iniziale di Unified Manager,
come descritto nella Guida alla configurazione del sistema di Unified Manager di OnCommand.

Aggiornamento di Unified Manager su VMware

È possibile eseguire l’aggiornamento a Unified Manager versione 9.5 solo dalle istanze di
Unified Manager 7.3 o 9.4.

A proposito di questa attività

Durante il processo di aggiornamento, Unified Manager non è disponibile. Prima di eseguire l’aggiornamento di
Unified Manager, è necessario completare tutte le operazioni in esecuzione.

Se Unified Manager è associato a un’istanza di OnCommand Workflow Automation e sono disponibili nuove
versioni del software per entrambi i prodotti, è necessario scollegare i due prodotti e impostare una nuova
connessione per l’automazione del flusso di lavoro dopo aver eseguito gli aggiornamenti. Se si esegue un
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aggiornamento a uno solo dei prodotti, dopo l’aggiornamento è necessario accedere a Workflow Automation e
verificare che stia ancora acquisendo dati da Unified Manager.

Download dell’immagine ISO di Unified Manager

Prima di eseguire l’aggiornamento di Unified Manager, è necessario scaricare l’immagine
ISO di Unified Manager dal NetApp Support Site.

Prima di iniziare

È necessario disporre delle credenziali di accesso per il NetApp Support Site.

Fasi

1. Accedere al sito di supporto NetApp e accedere alla pagina di download del software.

2. Scaricare e salvare .iso File di immagine in una directory locale o di rete accessibile al client vSphere.

3. Verificare il checksum per assicurarsi che il software sia stato scaricato correttamente.

Informazioni correlate

"Supporto NetApp"

Aggiornamento dell’appliance virtuale di Unified Manager

È possibile eseguire l’aggiornamento da Unified Manager versione 7.3 o 9.4 a Unified
Manager 9.5.

Prima di iniziare

• È necessario aver scaricato .iso Dal sito di supporto NetApp.

• Il sistema su cui si esegue l’aggiornamento di Unified Manager deve soddisfare i requisiti di sistema e
software.

Requisiti dell’infrastruttura virtuale

Software VMware e requisiti di installazione

• Per gli utenti di vSphere 6.5, è necessario aver installato VMware Remote Console (VMRC).

• È necessario disporre delle seguenti informazioni:

◦ Credenziali di accesso per il NetApp Support Site

◦ Credenziali per l’accesso a VMware vCenter Server e vSphere Web Client (per vSphere versione 6.5)
o vSphere Client (per vSphere versione 5.5 o 6.0)

◦ Credenziali per l’utente di manutenzione di Unified Manager

A proposito di questa attività

Durante il processo di aggiornamento, Unified Manager non è disponibile. Prima di eseguire l’aggiornamento di
Unified Manager, è necessario completare tutte le operazioni in esecuzione.

Se si dispone di Workflow Automation e Unified Manager associati, è necessario aggiornare manualmente il
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nome host in Workflow Automation.

Fasi

1. In vSphere Client, fare clic su Home > Inventory > VM e modelli.

2. Selezionare la macchina virtuale (VM) su cui è installata l’appliance virtuale Unified Manager.

3. Se la macchina virtuale di Unified Manager è in esecuzione, accedere a Riepilogo > comandi > Chiudi

sessione ospite.

4. Creare una copia di backup, ad esempio uno snapshot o un clone, della macchina virtuale di Unified
Manager per creare un backup coerente con l’applicazione.

5. Dal client vSphere, accendere Unified Manager VM.

6. Selezionare l’immagine di aggiornamento di Unified Manager:

Se si utilizza… Quindi…

VSphere 5.5 o 6.0 a. Fare clic sull’icona unità CD/DVD e selezionare
Connetti a immagine ISO sul disco locale.

b. Selezionare OnCommandUnifiedManager-
9.5-virtual-update.iso E fare clic su
Apri.

VSphere 6.5 a. Avviare VMware Remote Console.

b. Fare clic sull’icona CDROM e selezionare
Connect to Disk Image file (.iso).

c. Selezionare OnCommandUnifiedManager-
9.5-virtual-update.iso E fare clic su
Apri.

7. Fare clic sulla scheda Console.

8. Accedere alla console di manutenzione di Unified Manager.

9. Nel Menu principale, selezionare Upgrade.

Viene visualizzato un messaggio che indica che Unified Manager non sarà disponibile durante il processo
di aggiornamento e riprenderà dopo il completamento.

10. Tipo y per continuare.

Viene visualizzato un avviso che ricorda di eseguire il backup della macchina virtuale su cui risiede
l’appliance virtuale.

11. Tipo y per continuare.

Il processo di aggiornamento e il riavvio dei servizi di Unified Manager possono richiedere alcuni minuti.

12. Premere un tasto qualsiasi per continuare.

L’utente viene disconnesso automaticamente dalla console di manutenzione.
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13. Accedere alla console di manutenzione e verificare la versione di Unified Manager.

Al termine

È possibile accedere all’interfaccia utente Web per utilizzare la versione aggiornata di Unified Manager. Tenere
presente che è necessario attendere il completamento del processo di rilevamento prima di eseguire qualsiasi
attività nell’interfaccia utente.

Riavvio della macchina virtuale di Unified Manager

È possibile riavviare la macchina virtuale (VM) di Unified Manager dalla console di
manutenzione. È necessario riavviare la macchina virtuale dopo aver generato un nuovo
certificato di protezione o in caso di problemi con la macchina virtuale.

Prima di iniziare

• L’appliance virtuale deve essere accesa.

• Come utente di manutenzione, è necessario accedere alla console di manutenzione di Unified Manager.

A proposito di questa attività

È inoltre possibile riavviare la macchina virtuale da vSphere utilizzando l’opzione VMware Restart Guest.

Fasi

1. Nella console di manutenzione, selezionare Configurazione del sistema > riavvio della macchina

virtuale.

2. Avviare l’interfaccia grafica utente (GUI) di Unified Manager dal browser e accedere.

Informazioni correlate

"Guida ai cmdlet di VMware vSphere PowerCLI: Restart-VMGuest"

Rimozione di Unified Manager da VMware

È possibile disinstallare Unified Manager distruggendo l’appliance virtuale su cui è
installato il software Unified Manager.

Prima di iniziare

• È necessario disporre delle credenziali per accedere a VMware vCenter Server e vSphere Web Client (per
vSphere versione 6.5) o vSphere Client (per vSphere versione 5.5 o 6.0).

• Il server Unified Manager non deve disporre di una connessione attiva con un provider di dati esterno.

Se è presente una connessione attiva, è necessario eliminarla utilizzando la console di gestione unificata.

• Il server Unified Manager non deve disporre di una connessione attiva a un server Workflow Automation.

Se è presente una connessione attiva, è necessario eliminarla dal menu Administration (Amministrazione).
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• Tutti i cluster (origini dati) devono essere rimossi dal server Unified Manager prima di eliminare la
macchina virtuale (VM).

Fasi

1. Utilizzare la console di gestione unificata per verificare che il server Unified Manager non disponga di una
connessione attiva a un provider di dati esterno.

2. In vSphere Client, fare clic su Home > Inventory > VM e modelli.

3. Selezionare la macchina virtuale che si desidera distruggere e fare clic sulla scheda Riepilogo.

4. Se la macchina virtuale è in esecuzione, fare clic su alimentazione > Arresta il sistema ospite.

5. Fare clic con il pulsante destro del mouse sulla macchina virtuale che si desidera distruggere e fare clic su
Delete from Disk (Elimina dal disco).
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